מבחן ברשתות תקשורת מחשבים 2001

0368.3030.01 \ 0515.4007.01

פרופ' ישי מנצור

ד"ר ורד אהרונסון
· מועד א' 22.6.01

· מותר השימוש בכל חומר עזר

· במבחן 5 שאלות, משקל כל אחת 20 נקודות

· על התשובות לענות על גבי הטופס עצמו – המחברות ישמשו לטיוטה בלבד.


שם :

מ.ס.:                       

ניקוד :

	ציון
	שאלה

	
	1

	
	2

	
	3

	
	4

	
	5

	
	סה"כ


1. נתונה רשת CSMA|CD   עם N תחנות (HOSTS ). נניח שנמצא מנגנון מופלא שיקבע, עבור כל התנגשות, בדיוק כמה תחנות שידרו ותרמו לאותה התנגשות.

1. נניח מתרחש התסריט הבא:

 מספר התחנות שתרמו להתנגשות הוא X 

 בחריץ (SLOT ) הזמן הבא כל אחת מהן תשדר בהסתברות  X /1  

 אף אחת משאר התחנות לא תשדר באותו חריץ.
מה ההסתברות לשידור מוצלח   בחריץ (SLOT ) הזמן שלאחר ההתנגשות ? הסבר!
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ב. נניח מתרחש התסריט הבא:

 מספר התחנות שתרמו להתנגשות הוא X 

 בחריץ (SLOT ) הזמן הבא כל אחת מהן תשדר בהסתברות  X /1  

 בחריץ הזמן הבא אחת מהתחנות שלא השתתפו בהתנגשות תשדר תמיד (בהסתברות  1)  
מה ההסתברות לשידור מוצלח   בחריץ (SLOT ) הזמן שלאחר ההתנגשות ? הסבר!
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3. נניח מתרחש התסריט הבא:

 מספר התחנות שתרמו להתנגשות הוא X 

 בחריץ (SLOT ) הזמן הבא כל אחת מהן תשדר בהסתברות  X /1  

 בחריץ הזמן הבא שתיים מהתחנות שלא השתתפו בהתנגשות ישדרו תמיד (בהסתברות  1)  
מה ההסתברות לשידור מוצלח   בחריץ (SLOT ) הזמן שלאחר ההתנגשות ? הסבר!
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2. נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ. הזמנים נתונים בשניות. הערוץ משותף לשלש תחנות: A , B ו-C. המשקלים של התחנות הם: 1, 2 ו-3 , בהתאמה. לכל החבילות אורך זהה של 1000 בתים (BYTES  ). קיבול הערוץ הוא 1000 בתים לשניה. זמני ההגעה של החבילות:
	<-#חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	0
	1

	תחנה B
	2
	3

	תחנה C
	1
	2


מלאו את טבלאות זמני סיום שליחת החבילות עבור הפרוטוקולים הבאים:

(איתחול: זמן 0. חבילה שהגיעה בזמן t תתחיל את שידורה בזמן t+1 או יותר מאוחר, פרט לטבלת ה-GPS, בה השליחה יכולה להתחיל מיידית).

1. Round Robin        Weighted 
	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	
	

	תחנה B
	
	

	תחנה C
	
	


2. Generalized Processor Sharing
	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	
	

	תחנה B
	
	

	תחנה C
	
	


3. Weighted Fair Queuing 

	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	
	

	תחנה B
	
	

	תחנה C
	
	


3. 
 א.  בנו switch  שמנתב k קלטים אל 2k פלטים באופן לא-חוסם (non-blocking ).

בתור אבני בניין השתמשו ב-switch לא-חוסמים מהסוג הבא: 2 נתבים  מ- k קלטים אל k פלטים וכן k יחידות שמנתבות קלט בודד אל 2 פלטים. (עליכם להשתמש ביחידות אלו בלבד!) הסבר את הבניה!

ב.  בנו נתב switch  שמנתב k2 קלטים אל 2k פלטים באופן לא-חוסם ((non-blocking
בתור אבני בניין השתמשו ב-switch לא-חוסמים מהסוג הבא: 2 נתבים  מ- k קלטים אל 2k פלטים וכן k יחידות שמנתבות שני קלטים אל פלט בודד. (עליכם להשתמש ביחידות אלו בלבד!) הסבר את הבניה!

ג. רשמו ע"י נוסחת הרקורסיה את גודל הנתב שהוגדר בסעיפים א ו-ב, ואחר כך פתרו אותה.

4. קשר TCP משתמש במנגנון בקרת עומס סטנדרטי להעברת קובץ, עם הפרמטרים הבאים:

הקובץ המועבר הוא בגודל  Kbytes70 .

גודל החלון המקבל הוא תמיד Kbytes 18 .

חלון העומס (cwnd ) מאותחל כ- Kbytes 2.

זמן הפקיעה (timeout ) במהלך ההעברה הוא  msec 100. 

פרמטר הסף (ssthresh  ) הוא Kbytes 16.

זמן RTT הוא תמיד  msec60 .

1. בהנחה שאין אובדן חבילות במהלך העברת הקובץ, כמה זמן תיקח ההעברה?

2. באותן הנחות, מלאו את הטבלה הבאה:
	#חבילה
	גודל cwnd
	מספר בתים שנשלחו

	1#
	
	

	2#
	
	

	3#
	
	

	4#
	
	


	5#
	
	

	6#
	
	

	7#
	
	

	8#
	
	

	9#
	
	

	10#
	
	


5. . עבור השאלות הבאות בחרו את התשובה המתאימה ביותר, והקיפו אותה בעיגול.
ניקוד:  
תשובה נכונה מוסיפה 2 נקודות


תשובה שגויה מורידה 1 נקודה


אי מתן תשובה אינו מוריד או מוסיף נקודות.
1. על מנת ליצור רשת תקשורת בין כדור הארץ וכוכב בגלקסיית קסיופאה, הנמצא מרחק שנות אור מכדור הארץ. באיזה פרוטוקול end-to-end  כדאי להשתמש?

1. STOP & WAIT

2. Sliding window  עם חלון קטן
3. Sliding window  עם חלון גדול
4. תלוי אם החבילות באורך קבוע.
2. פרוטוקולי multi access מונעי התנגשות (CA  ) מתאימים לערוצים בהם העומס

1. נמוך

2. גבוה

3. משתנה

4. אינם מתאימים לכל ערוץ

3.  נתון מקור שמתנהג בהתאם ל-((1,(1)  ויוצרים עבורו פרופיל profile עם ((2,(2). 
מה יש לדרוש כדי שהמקור לא יחרוג מהפרופיל.
1. (1((2
2. (1((2
3. (1(1=(2(2
4. יש לדרוש את א וגם את ב.
4. מדוע יש להשתמש בהצפנה בשימוש במסחר אלקטרוני:
1. כדי שלא ניתן יהיה לדעת מה הלקוח רוכש.
2.  הבטחת אמינות במערכות של הבנק.

3.  הבטחת אמינות בשכבת ה- session.
4. להבטיח את התחייבות הלקוח למוכר.
5. אחד ההבדלים בין רשת סינכרונית לא-סינכרונית:
1. ברשת סינכרונית ניתן לדעת שהודעה לא נשלחה ביחידת הזמן הקודמת.
2. ברשת סינכרונית נשלחות פחות הודעות.
3.  רשת סינכרונית מהירה יותר.
4. רשת סינכרונית אמינה יותר.
6. TCP  לא יכול להבטיח את הצלחת השידור כאשר:
1. חבילות הולכות לאיבוד.
2. חבילות לא מגיעות בסדר שנשלחו.
3. קוים מתנתקים.
4. תמיד מבטיח שידור אמין.
7. 4 זרמים  מבקשים לפעול בקצבים הבאים:
    X1=1 Mb/sec, X2=5 Mb/sec X3=7 Mb/sec X4=9 Mb/sec. 

הארבעה מתחרים על ערוץ שקיבולו  18 Mb/sec . מה תהיה הקצאת max-min לכל זרם?
1.  X1=1 Mb/sec, X2=5 Mb/sec X3=7 Mb/sec X4=2 Mb/sec. 

2. X1=1 Mb/sec, X2=5 Mb/sec X3=6 Mb/sec X4=6 Mb/sec
3.   X1=4.5 Mb/sec, X2=4.5 Mb/sec X3=4.5 Mb/sec X4=4.5 Mb/sec
4. X1=1 Mb/sec, X2=17/3 Mb/sec X3=17/3 Mb/sec X4=17/3 Mb/sec
8. נתונה רשת עם    RTT של  msec 10 על ערוץ בקיבול   800 Mbit/sec. מהו גודל חלון ה TCP  האידאלי לקשר זה (מתוך הנחה שאין אובדן חבילות)?

1.   8 Mbyte 

2. 1 Mbyte
3. 10 Mbyte
4. אין די נתונים לענות על השאלה.
9. יש צורך לקשר רשתLAN  עם רשת של בזק. באיזה רכיב יש להשתמש: 

1. repeater
2. bridge
3. router
4. כולם שקולים.
10. נתונה רשת בת 5 נתבים המחוברים כמצויר כאן:

על כל קשת נתון מחירה. עידכון טבלאות הניתוב נעשה ע"פ אלגוריתם Bellman Ford . הרשת הינה סינכרונית. מחשבים את המרחקים מצומת S. מה יהיו השינויים  במחיר המסלול מ-D ?
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